

# 沙河生态美 天鹅如约至

本报记者 李晓军



春光明媚，候鸟翩飞，白天鹅如约而至大沙河。

2月19日，7只白天鹅遨游在我市大沙河水面之上，不远处是居民区里的高楼大厦，这一生态景观与城市风光交相辉映，勾画出人与自然和谐共生的美丽画面。

又到候鸟迁徙季。连日来，市野生动植物保护救护站工作人员在大沙河不同区域，监测到多群国家二级保护动物白天鹅。

“白天鹅与大沙河，像是有了一个美丽的约定。2019年以来，我们每年都在大沙河监测到多群白天鹅，最多的一批有200多只。”市野生动植物保护救护站站长张春旺说。

昔日，作为流经焦作市城区最大的一条行洪河道，大沙河水灾多发，环境恶化，污染严重，是一条名副其实的臭水沟。我市于2018年启动大沙河生态治理项目，新增生态水面466.67公顷，城区核心段已形成长12公里、宽1公里的生态保护修复带，大沙河水质由劣五类提升为三类水……2021年年底，大沙河公园新晋为国家AAAA级景区。

2022年12月，大沙河(焦作城区段)成功入选首批省级美丽河湖案例名单。

为常态化保护大沙河生态环境，我市出台《焦作市大沙河保护条例》，依法护河；河长上岗履职，强化管护责任；开展鱼苗放流活动，修复水域生态；纳入日常监测，为鸟类护航……

生态好不好，鸟儿来投票。据市林业局统计，技术人员在大沙河观察记录鸟类134种。其中，国家一级保护动物有3种，分别是青头潜鸭、中华秋沙鸭、黑鹳。此外，他们观测到的国家二级保护野生动物还有红隼、白琵鹭、东方角鸮、雕鸮等，绘就了“太行山前百鸟飞，水碧花红鱼儿肥”的生态画卷。

大沙河的蝶变是焦作市生态环境治理不断追求人与自然和谐共生的一个缩影。放眼未来，焦作发扬“特别能战斗”的城市精神，持续治理生态环境，将绘就“山水富城·文武福地”美丽画卷。

上图 栖息在大沙河的白天鹅。 本报记者 李晓军 摄

## 男子流浪异乡两年多 民警暖心救助促团圆

本报讯(记者杜挺勇)一外地男子，离家出走后在异乡流浪两年多，面对他人救助时还不表明真实身份……近日，市公安局解放分局新华派出所民警克服困难、耐心核查，最终联系上该男子的家人，让其一家人团圆。

2月17日上午，市公安局解放分局新华派出所鑫源警务室民警李进军在辖区排查出租房屋。10时许，当民警路过一个破旧楼道时，发现里面躺着一名男子。该男子衣着破烂，身边还有捡拾的废品等。李进军询问该男子具体情况，其支支吾吾不愿讲。为进一步救助，民警将该男子带回派出所。

该男子说他老家在山西，名叫王某。经核查，民警发现其提供的是假信息。民警没

有责难他，并通过其他方式核查线索。听到他有明显的新乡口音，民警缩小核查范围，发现辉县一名走失男子洪某的情况和眼前男子非常相似。民警又多方沟通，联系上了洪某的家人，并发去该男子的照片。

对方马上反馈，该男子正是离家出走两年多的洪某。其亲属非常激动，当天下午就从老家赶到焦作。14时许，当洪某的父亲在新华派出所见到儿子时，激动地流下眼泪。原来，洪某是家中独子，两年多前因感情问题受挫折，一时冲动离家出走，再无音信。家人到多地寻找，一直未果。经过民警的开导后，洪某最终也打开心结，和亲属一起返回家乡。离开前，洪某父亲感激地说：“是焦作民警挽救了俺的家。”

## 强力护航营商环境 修武警方速破涉企盗窃案

本报讯(记者杜挺勇)一男子曾在一家企业上班，知道车间有一种合金材料价格高，手边没钱竟伙同他人进行盗窃……近日，在接到一家企业报警后，修武县公安局七贤派出所迅速行动，及时侦破了一起涉企盗窃案，抓获犯罪嫌疑人3人。

2月16日上午，修武县七贤镇某企业负责人报警称，该企业被盗了一批金属材料 and 办公物品等，价值1.6万余元。接警后，修武县公安局七贤派出所民警迅速行动，来到企业了解情况。原来，前段时间，该企业发现一个生产车间的10多条铂铑丝不见了。这种合金材料价格比较昂贵。之后，该企业陆续发现其他车间还有一些铜板丢失，办公室还少了两个U盘等。该企业工作人员这才

意识到是遭遇盗窃，赶紧报警。派出所对涉企案件高度重视，之后安排民警进行全面勘查和走访，及时打开突破口。

警方发现，曾经有3名男子翻墙进入过该企业，之后又翻墙离开，有重大作案嫌疑。经过进一步调查，警方当天就确定了犯罪嫌疑人王某、赵某某、王某某的具体身份，其中有两人曾为企业员工，对企业情况比较熟悉。迅速核查3人的落脚点后，民警一举将3名犯罪嫌疑人抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人王某如实交代，因手边没钱，且知道原来工作的企业有一种铂铑丝比较贵，便先后两次伙同赵某某、王某某实施盗窃。目前，王某、赵某某、王某某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

# 焦报欢乐购携洋河精品酒业 春季特卖

### 经典款

故乡人生态原浆酒

浓香52°  
4×750ml/件  
**特价**  
99元/件  
+1元  
送1+1



故乡人小瓶 人参鹿血酒

### 喜庆款

故乡人红瓶

浓香52°  
6×500ml/件  
**特价**  
169元/件  
+1元  
送1+1



人参鹿血酒 波仕多干红

### 畅销款

故乡人生一坛好酒

浓香52° 6×500ml/件  
**特价**  
139元/件  
+1元送1+1+1



故乡人小瓶 人参鹿血酒 波仕多干红

1 3 8 3 9 1 6 5 0 7 7

广告 人民路报业国贸大厦一楼大厅